
 
MONDAY, May 4th, 2009  
   7:00 a.m. † John Lemanski 
     from Barbara & Rick Sikorski 
TUESDAY, May 5th

   7:00 p.m. † Stanisław i Anna Radgowski 
     od Teresy Zaleski 
WEDNESDAY, May 6th

   7:00 a.m. † Zygmunt & Genowefa Konaszewski 
     from Romualda 
THURSDAY, May 7th

   7:00 a.m. † Mary Mazeikis 
     from daughter & family 
FRIDAY, May 8th

   7:00 a.m. † Maryanna Sikora 
      from son & family 
SATURDAY, May 9th

   7:00 a.m. † Rev. John M. Skwara 
 

   5:00 p.m.    Living & Deceased Members of  
      St. Hedwig’s Parish Family 
 

      Living & Deceased Mothers 
      requested by parishioners 
 

SUNDAY, May 10th. Fifth Sunday of Easter 
   8:00 a.m.    W int. żyjących oraz zmarłych Matek 
      poleconych przez Parafian 
 
 

   9:30 a.m.    Living and Deceased Mothers 
      requested by Parishioners 
 
 

 11:00 a.m.    W int. żyjących oraz zmarłych Matek 
      poleconych przez Parafian 
 

 
 

SPECIAL PRAYER FOR 
THE MEN AND WOMEN IN THE MILITARY 

Lord Jesus, we ask you to 
watch over our men and 
women who are serving in the 
military in Iraq, Afghanistan 
and throughout the world.  We 
ask for your wisdom and 
peace for all the world leaders 
to end the fighting.  We pray 
for your healing touch.   
AMEN 

 
 

MODLITWA W INTENCJI ŻOŁNIERZY 
Pamiętajmy o naszych żołnierzach służących w Iraku i 
Afganistanie i nie tylko tam.  Módlmy się o pokój w 
świecie i łaskę ukojenia bólu i smutku dla tych, którzy 
stracili swoich najbliższych. 
 

 

 
April 25th & 26th, 2009 

 

Weekly Collection     $5,529.00 
Maintenance      $1,315.00 
Home Mission      $   521.00 
 
Czy możesz ofiarować na niedzielną tacę wartość ½ 
godz. swojej tygodniowej pracy? 
 
 

Serdeczne Bóg zapłać za zrozumienie i Wasze 
ofiarne i dobre serca. 

 

Could you please contribute a half hour of your weekly 
wage in your weekend offering?   
 
 

God Bless you and thank you for your kind 
and generous hearts. 
 

 

Please remember the Church of St. Hedwig  
in your will. 

 
ST. HEDWIG’S PARISH 
VETERANS MEMORIAL 

There are a few spaces available for engraving names 
on the Veterans Memorial Walk.  All military who are on 
active duty also qualify.  For information or if any 
parishioners are interested in purchasing a 
flag for the Memorial Walk please call Julius 
Wszolek at 599-2298. 

 
SANCTUARY CANDLE 

Church 
† Robert & Edward Blicharz from Rosalie Blicharz 

 

Chapel 
† Maryanna Sikora from son & family 

 
 

 
Matthew Bogacz, Anna Burzawa, Valeria Chidzik, 
Stephie Cieszkowski, Rodger Cryan, Michael 
Czajkowski, Charlotte Dombrowski, Julia Fennimore, 
Lillian Iatesta, Fr. Fred Jackiewicz, Catherine Jones, 
Ruth Kisielewski, Henrietta Kulak, John Kwoka, Alice S. 
Laird, Edward Laird, Sr., Helen Lewanowicz, Jean 
Linkowsky, Joe Pasela, Dan Piestor, Anna Proniewski, 
Lottie Rak, Tommy Rose, Jean Sikorski, Bill Silvers, 
Joseph Strycharz, Kelly Ann Strycharz, Angelo 



Taglairino, Helen Wojciechowski, Katherine Wolak, Anna 
Wozniak, and Edlina Zuczek. 
 

 
IV NIEDZIELA WIELKANOCNA – J 10:11-18: Jezus powiedział: Ja jestem dobrym pasterzem. Dobry pasterz daje życie 
swoje za owce. Najemnik zaś i ten, kto nie jest pasterzem, którego owce nie są własnością, widząc nadchodzącego wilka, opuszcza 
owce i ucieka, a wilk je porywa i rozprasza; /najemnik ucieka/ dlatego, że jest najemnikiem i nie zależy mu na owcach. Ja jestem 
dobrym pasterzem i znam owce moje, a moje Mnie znają, podobnie jak Mnie zna Ojciec, a Ja znam Ojca. życie moje oddaję za owce. 
Mam także inne owce, które nie są z tej owczarni. I te muszę przyprowadzić i będą słuchać głosu mego, i nastanie jedna owczarnia, 
jeden pasterz. Dlatego miłuje Mnie Ojciec, bo Ja życie moje oddaję, aby je /potem/ znów odzyskać. Nikt Mi go nie zabiera, lecz Ja od 
siebie je oddaję. Mam moc je oddać i mam moc je znów odzyskać. Taki nakaz otrzymałem od mojego Ojca.  
 

W Imię Jezusa Chrystusa możemy czynić wielkie cuda. Brakuje nam tylko tej silnej wiary, którą charakteryzowali się Apostołowie. W 
ciągu wieków Kościół wydał tak wielu świętych, którzy ufali Bogu i czynili cuda. O nich i o ich cudownych czynach czytamy 
z niedowierzaniem. Czy jest to możliwe, aby i dzisiaj czynić tak wspaniałe czyny? Postępujmy za Dobrym Pasterzem, który prowadzi 
nas na pastwiska i chroni przed napaściami złego ducha. Należymy bowiem do Kościoła – Owczarni, czyli jesteśmy we wspólnocie 
odkupionych. To niezwykle zaszczytne miejsce, jakie otrzymaliśmy i które wybraliśmy wśród wielu rozmaitych ofert. W niedzielę 
Dobrego Pasterza w parafii nowo wyświęcony ksiądz odprawił Mszę Świętą prymicyjną. Kiedyś na taką uroczystość przychodziło 
więcej wiernych, ale teraz, kiedy jest mniej powołań – o ironio! – kapłaństwo postrzegane jest inaczej. Czyżby było mniej atrakcyjne? A 
czy kapłaństwo ma być atrakcyjne? W południe na Eucharystii zgromadziła się rodzina i przyjaciele księdza prymicjanta. Zaproszony 
ksiądz kaznodzieja mówił o nowych wyzwaniach, które czekają na współczesnego kapłana. Po uroczystym błogosławieństwie prawie 
cała wspólnota zebrała się na placu przed kościołem i w cieniu drzew spożyli posiłek. Mieli szczęście, bo była przepiękna pogoda. 
Prymicjant podchodził do każdego uczestnika i zamieniał z nim kilka słów. Właściwie to żegnał się z każdym, gdyż za trzy miesiące 
opuszczał ojczyznę, aby w dalekiej Boliwii głosić Jezusa tym, którzy mieszkają wysoko w górach – Indianom. W ten sposób, będąc 
prymicjantem, był już misjonarzem. Jedni mu tego zazdrościli, inni patrzyli nań z podziwem, ale i jedni i drudzy modlili się o Boże 
błogosławieństwo. Tak wiele ludzi jest pozbawionych nauczania Ewangelii! Dla nas, którzy na co dzień spotykamy się z księżmi, ten 
problem jest niezrozumiały. Nawet trudno sobie wyobrazić sytuację, aby zabrakło u nas księży. Jednak jest tak wiele miejsc na świecie, 
gdzie ludzie nie znają wiary katolickiej. A przecież Jezus, który jest kamieniem węgielnym, powinien być głoszony po całej ziemi. Ten 
nakaz misyjny wciąż jest i aktualny i potrzebny. Wizyta księdza pracującego w Afryce była wydarzeniem dla parafian. Ale nie chodziło 
jednak o to, że ów ksiądz ewangelizuje na Czarnym Lądzie, lecz to, że jego skóra jest czarna i że mówił trochę po polsku. Już po 
porannej Mszy Świętej duchowny z Afryki ujął parafian swą niezwykłą prostotą, serdecznością, śpiewem i niezwykle barwnym ornatem. 
Panie z Żywego Różańca popłakały się, gdy usłyszały, jakie są warunki w afrykańskim buszu. Księdzu zaś świeciły się oczy, gdy 
opowiadał o swojej pracy. W jakimś momencie słuchającym wydawało się, że są tam daleko, kilka tysięcy kilometrów stąd, wśród takich 
samych ludzi jak oni, różniących się tylko kolorem skóry. Długo mówiono o czarnym misjonarzu, który swym radosnym usposobieniem 
„porwał serca wiernych”. 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
1. Dzisiejszą niedzielę przeżywamy w Kościele jako Światowy Dzień Modlitw o Powołania. Rozpoczyna się też Tydzień Modlitw o 
Powołania. Ciągle musimy prosić Jezusa Chrystusa – Dobrego Pasterza, aby nigdy nie zabrakło nowych pracowników w Bożej 
Winnicy. Musimy modlić się o dobre i liczne powołania kapłańskie i zakonne, o ludzi gotowych pójść przemieniać serca innych, podjąć 
trudne zadania wobec współczesnego świata. Mając wśród siebie kapłanów, mamy dostęp do niewyczerpanych Bożych łask płynących 
z sakramentów świętych. Pamiętajmy, że tylko dzięki sercom i dłoniom kapłanów jest możliwe przedłużenie Chrystusowej zbawczej 
Ofiary podczas Eucharystii oraz rozdawanie Bożego miłosierdzia w sakramencie pokuty.  
 

2. Podczas tego Tygodnia szczególnie będziemy prosić o powołania kapłańskie i zakonne z naszej wspólnoty parafialnej. Być może w 
młodych sercach naszych parafian daje się dosłyszeć głos Bożego wołania: „Pójdź za mną”! Drodzy Rodzice i Wychowawcy, 
pielęgnujmy te Boże podszepty, wspierajmy je modlitwą, delikatną radą, a nade wszystko nie stawajmy na przeszkodzie, jeśli któryś 
syn czy córka podejmą decyzję o poświęceniu swego życia dla Boga i bliźnich. Każdy dar złożony w ręce Boga zostanie wielokrotnie 
wynagrodzony! Prośmy o pomoc Tę, która wiernie i do końca trwała przy Chrystusie i przy rodzącym się Kościele w dniu 
Pięćdziesiątnicy.  
 
 

3. Początek i koniec najbliższego tygodnia spinają dwie piękne klamry. Już jutro, w poniedziałek, 4 maja, obchodzimy przeniesioną z 
racji przypadającej dziś niedzieli uroczystość Najświętszej Maryi Panny, Królowej Polski; a 8 maja będziemy celebrowali uroczystość 
świętego Stanisława, biskupa i męczennika, głównego patrona Polski. Dobrze się składa, że właśnie te uroczystości łączymy z 
Kwartalnymi dniami modlitw o powołania do służby w Kościele. Maryja jest najlepszą wychowawczynią powołań kapłańskich, a biskup 
Stanisław jest wzorem dla tych, którzy kropla po kropli mają oddawać codziennie swoje życie dla gromadzenia Chrystusowej owczarni. 
Będziemy więc prosić i Maryję, i świętego Stanisława o wstawiennictwo, aby liczne powołania, budzące się na polskiej ziemi, były 
naprawdę godne i święte. 
 

4. W środę, 6 maja, obchodzimy też święto Apostołów Filipa i Jakuba. Również ich wstawiennictwu będziemy polecać wszystkich 
powołanych do pracy w Winnicy Pańskiej. 
 

W TYM TYGODNIU PATRONUJE NAM: 
5 V – bł. Stanisław Kaźmierczyk (1433-1489), krakowski prezbiter, który nauczaniem i życiem świadczył, iż właśnie Eucharystia jest 
najlepszym miejscem spotkania Chrystusa oraz źródłem mocy do czynnej miłości bliźniego. 
 
 

DZIEŃ MATKI – 10-go maja będziemy obchodzić Dzień Matki. Jest to szczególny dzień pamięci poświęcony naszym Mamom, 
które odbarzyły nas największym darem, jaki mogliśmy otrzymać: DAREM ŻYCIA! We wszystkich Mszach odprawianych w tym dniu, 
będziemy pamiętać w szczególny sposób i modlić się w intencji naszych Matek (żyjących czy już odeszłych do wieczności po nagrodę), 
które będą przez Was polecone w intencjach mszalnych. Przy wyjściu z kościoła są kopertki przeznaczone na ten cel. Jeśli ktoś 
chciałby włączyć swoją Mamę w intencje Mszy świętych prosimy o napisanie imienia Mamy na tej kopercie i podania jej w przyszły 
weekend w czasie koletky lub też na plebanię. Pamiętajmy w serdecznej modlitwie o swoich Mamach. 
 
 



ODESZLI DO WIECZNOŚCI – Pamiętajmy w swoich modlitwach o naszych parafianach Nicholas Bonczkiewicz, 
Richard C. Murray, Christine Kowalski i Mary Elizabeth Szwedo, którzy w zeszłym tygodniu odeszli do wieczności. 
Wieczny odpoczynek racz im dać Panie, a światłość wiekuista niechaj im świeci. Niech odpoczywają w pokoju wiecznym. 
Amen. 

May 31 9:30 am  King Kovacs BAPTISM  
 

 

If you are planning to have a 
child baptized in future 
months, a Baptism preparation 
class for parents and 
godparents will be held on the 
second Thursday of each 
month at 7 p.m. in the convent. 

FOURTH SUNDAY OF EASTER 
In today’s readings, Peter in Acts and Jesus in John use 
the same strategy in confrontation with the leaders of 
their people.  They expose false leaders with allusions to 
the Hebrew Scriptures, while reflecting on Jesus’ death 
and rising.  Jesus’ parable of the good shepherd 
continues his argument with some of the Pharisees, 
following the healing of the man born blind.  In Ezekiel, 
God dismissed the shepherds of Israel for pasturing 
themselves and not their sheep, declaring, “I myself will 
look after and tend my sheep” (34:1-16).  So, unlike the 
hired hand who works for pay and has no concern for 
the sheep, Jesus will lay down his life for them—lay it 
down “in order to take it up again.”  Peter too exposes 
the callousness of leaders who would punish him “for a 
good deed done to a cripple.”  Then citing Psalm 118, he 
proclaims that God has raised Jesus, “the stone rejected 
by the builders,” for the salvation of all.  Whether we 
think of ourselves as sheep or as living stones, the 
message of Easter is that because of Jesus’ 
resurrection, we are God’s beloved children, even now. 

 
 

APRIL BAPTISMS 
 

The following children were baptized in our 
church during the month of April 

 
 
 

Julia Cwalina, daughter of Piotr Cwalina & Ewa 
Arkiszewska; Maxximillian Szyszko, son of Michał 
Szyszko & Jennifer Korczak; Vanessa 
Bartnikowski, daughter of Daniel Bartnikowski & 
Sylwia Sobierajska; Noah Anthony Mondello, son 
of Stephen Mondello & Karla Weigand; Kyler 
Dolchanczyk, son of Karol Dolchanczyk & Katarzyna 
Sierota; Dorian Zawadzki, son of Paweł Zawadzki & 
Anna Wysocka 
 
 

 
 
 

Congratulations to the parents and 
godparents.  

 

ROSARY SOCIETY 
You are cordially invited to join the 

Rosary Society  
 
 

 

of Saint Hedwig’s Church 
 

 
HELP YOUR LOVE FOR THE BLESSED VIRGIN 

MARY TO GROW 
        LECTORS SCHEDULE  
 
 
 

MAY 2009 I WOULD LIKE TO BECOME A MEMBER 
 

  

NAME        May 2   5:00 pm  Anita Toth 
  

May 3 9:30 am  Kathy Weasner   ADDRESS       May 9 5:00 pm  John Bogdan   

May 10 9:30 am  Jack Ball  
 PHONE   DATE    
May 16 5:00 pm  Teddi Hines  

 
 
 

 

May 17 9:30 am  Joe Grenda Please return application either in collection 
basket, Rectory Office or at the next meeting of the 
Rosary Society. 

 
May 20 7:00 pm  Teddi Hines 

 

(Holy Day Vigil)  
 
 

RELIGIOUS EDUCATION   
May 23 5:00 pm  Dot Rose The last class for CCD for this year will be on Tuesday, 

May 5th and Wednesday, May 6th.  The classes will have 
an early dismissal at 6 pm. 

 

May 24 9:30 am  Rosemarie Watkins 
 
May 30 5:00 pm  Anita Toth  

 
 

 



 IN MEMORIAM 
ŚNIADANIE – Z okazji Dnia Matki będzie można 
zjeść smaczne śniadanie przygotowane przez 
restaurację Leonardo w Lipiński Hall o godz. 8:00 rano. 
Bilety w cenie $10.00 są rozprowadzane w kościele w 
ten weekend. Postarajmy się wziąć udział w tym miłym 
spotkaniu. Seredecznie zapraszamy! 

Please pray for the souls of Nicholas Bonczkiewicz, 
Richard C. Murray, Christine Kowalski and Mary 
Elizabeth Szwedo who have died.  Eternal rest grant 
unto them O Lord and let Perpetual Light shine upon 
them.  May they rest in peace.  Amen 
 

  

 
MAY DEVOTIONS 

In honor of Mary, the Mother of God, 
there will be special devotions on 
Wednesday evenings in May at 7:00 
pm in the Church.  Please plan to 
attend. 

On behalf of the Parish and staff of the community 
agencies sponsoring the health fair, we would like to 
express our sincere thanks to all the parishioners who 
attended the event and all the individuals who 
volunteered their time on Sunday to make our health fair 
a success. It was greatly appreciated. The approximate 
cost of the screenings totaled $10,000 – all of which 
was provided to the parishioners of our parish free 
of charge. 

 

NABOŻEŃSTWO MAJOWE 
W miesiącu maju poświęconym 

Najświętszej Maryi Pannie w każdą środę o godz. 7:00 
PM w kościele będziemy odprawiać nabożeństwo ku Jej 
czci. Serdecznie zapraszamy do wspólnej modlitwy 
wszystkich naszych Parafian i Rodaków, aby wypraszać 
u Jej Syna poprzez ręce naszej najlepszej Matki 
potrzebne łaski na każdy dzień.  

 

ST. HEDWIG KNIGHTS OF COLUMBUS 
COUNCIL #7244 

 

The St. Hedwig Knights of Columbus wish to express 
our thanks to the parishioners of 
St. Hedwig for their generosity 
during our annual “God’s Special 
Children” collection during the 
weekend of April 25th and 26th, 
2009.  Bóg Zapłać 

NEW PARISH TRIP 
ST. HEDWIG’S CHURCH 

Presents a day trip to Lancaster, PA  
Featuring the Sight & Sound Production of 

“ABRAHAM & SARAH” 
 

Trip Date: Thursday, July 9, 2009   
 

Package Price  
MOTHER’S DAY MASSES  

 

$98.00 Adults   

Sunday May 10th, we will celebrate that special day of 
Mother’s Day. If you wish to remember, at all the 
Masses that weekend, a living or deceased Mother, 
there are envelopes available in the vestibule and side 
entrances to the church.  Please take one, fill in name of 
person to be remembered and return them before 
Mother’s Day. 

$80.00 Teens (13-18) 
 $75.00 Children (3-12) 

 

$40.00 DEPOSIT IS DUE BY MAY 20TH, 2009 
BALANCE DUE BY JUNE 5TH

 

Package Includes: 
Round Trip Transportation by Motor Coach 

Sight & Sound Production of “ABRAHAM & SARAH”  In the Living Waters Theatre 
MOTHER’S DAY BREAKFAST  

Complete Meal at Good ‘N Plenty Restaurant 
The annual Mother’s Day Breakfast will be held on 
Sunday, May 10th, 2009 after the 8:00 am Mass in 
Lipinski Hall.  Breakfast will be provided by “Leonardo’s 
II” Catering, music by Rick Koreyva.  The cost is $10.00.  
Tickets will be available for sale this weekend May 2nd & 
3rd at all the Masses.  No tickets will be sold at the door.  
We are asking for donations of gifts for our raffle table 
and door prizes.  We will also have a Mother’s Day 
booklet.  As in the past years, your name will be listed or 
that of a beloved parent, mother, grandmother, daughter, 
sister, aunt, niece or friend. 

The remodeled two-story Dutch Farmhouse provides the 
perfect setting for a unique dining experience. 
 

Please Note: Meal Reservation is at 3:15 p.m. 
All Tax and Meal Gratuity 

 

NOTE 
 

If group count does not consist of 40 or more 
passengers by June 5th, the trip will be cancelled! 

 
 

Depart From:  
(rear of) Burlington Coat Factory  
Lawrenceville, NJ at 9:45 a.m.  

 

    Donor:  gift   Sponsor:         $5.00  
 

Return Time: Approximately 7:00 pm    In memory of:  $5.00  Benefactor:   $10.00 
For Information & Reservations please contact   

For information call Rose Zegarski   
 

Ray Primka @ (609) 883-2271 
at 609-393-4961 



or the rectory office @ (609) 396-9068 
 
 

CATHOLIC WAR VETERANS 
The Auxiliary of the Catholic War Veterans of Holy Cross 
Post 417, located at 301 Grand St. will hold their 
meeting on Tuesday, May 12, 2009 at 1:00 pm.  
Crowning of the Blessed Mother will take place prior to 
the meeting.  All members are requested to attend. 
 

 


